

## ПРОТОКОЛ 03

### ОТ ЗАСЕДАНИЕ НА КОМИСИЯ ПО ПРОФЕСИОНАЛНА ЕТИКА КЪМ СЪДИЙСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВСС, ПРОВЕДЕНО НА 30.01.2018 г.

**ПРИСЪСТВАТ ЧЛЕНОВЕТЕ НА КОМИСИЯТА:** Олга Керелска  
– председател и членовете: Боян Новански и Драгомир Кояджиков.

**ОТСЪСТВА:** Боян Магдалинчев и Цветинка Пашкунова

**Заседанието протече при следния дневен ред:**

1. Писмо от главния секретар на Висшия съдебен съвет с рег. № ВСС-714/19.01.2018 г. до комисиите по професионална етика към колегиите на ВСС, ведно с Проект на Вътрешни правила за деловодната дейност и документооборота във Висшия съдебен съвет.

2. Обсъждане на отговор по постъпило искане от Лъчезар Антонов Лисицов – парламентарен репортер на Fragman.bg, за достъп до обществена информация по ЗДОИ /преписка рег. № ВСС-609/17.01.2018 г./

3. Обсъждане на предложение на Комисия по правни и институционални въпроси към Пленума на ВСС относно актуализиране на темите, публикувани в едноименния раздел на сайта на ВСС „Форма за контакт с ВСС“.

4. Разни

**Докладва г-жа Олга Керелска:**

**ОТНОСНО: Т.1.** Писмо от главния секретар на Висшия съдебен съвет с рег. № ВСС-714/19.01.2018 г. до комисиите по професионална етика към колегиите на ВСС, ведно с Проект на Вътрешни правила за деловодната дейност и документооборота във Висшия съдебен съвет.

След станалите разисквания,

**Комисията по професионална етика към Съдийската колегия на ВСС**

### РЕШИ:

Възлага на г-н Боян Новански да изготви доклад относно съществуващата към момента практика на КПЕ към СК във връзка с разпределението, движението и обработката на постъпващи в Комисията преписки (жалби/сигнали на граждани, жалби/сигнали от магистрати,

сигнали за несъвместимост и становища за притежавани нравствени качества).

**ОТНОСНО: Т. 2.** Обсъждане на отговор по постъпило искане от ....., за достъп до обществена информация по ЗДОИ /преписка рег. № ВСС-609/17.01.2018 г./

Заявление за достъп до обществена информация ... регистрирано в регистъра на заявленията за достъп до обществена информация с рег. № 3 от 18.01.2018 г., с което е поискана информацията относно:

1. Има ли информация във ВСС за това, че през 2014 г. РП – гр....е установила, че от компютър в дома на съдия ... от РС – гр.... са писани коментари под статии в сайта „Афера“, като някои от коментарите са обидни и дори уличаващи в престъпления съдии и прокурори, уличава се и главния прокурор в манипулиране на избора на членове на ВСС.

2. Извършвана ли е проверка по случая?

3. Изслушван ли е съдия ...?

4. Ако не е изслушван, счита ли ВСС за необходимо да провери случая и конкретно дали има нарушения на етични правила и норми?

5. Допустимо ли е сезиране на ВСС по казуса на базата на настоящото заявление за достъп до обществена информация?

**Комисията по професионална етика към Съдийската колегия на ВСС**

### **Р Е Ш И:**

1. Да се представи пълен достъп до поисканата със заявление рег. № 3 от 18.01.2018 г. информация, като се укаже на заявителя, че решенията на КПЕ към СК на ВСС са публични и са достъпни на интернет страницата на ВСС.

КПЕПК се е самосезирала през 2014 г. по повод публикации в електронни медии и е образувана преписка 94-00-806/2014 г. Съгласно публикациите, собственичката на сайт Афера е подала сигнал в РП ...срещу съдия ...от РС ..., с твърдение, че под цитирани имена пише коментари под публикации в електронни медии срещу съдии и прокурори. Извършвана е проверка от РП ..., която е установила IP адреса и че той се ползва от .... Не е установено ... лично да е отправял заплахи, както и заплахите да са били сериозни и такива, че да предизвикат основателен страх у адресатите, поради което е постановен отказ да се образува ДП. КПЕПК е извършила проверка, поканила е ... да бъде изслушан. Протоколите от проведените заседания са публични и се намират на сайта на ВСС на следния адрес: <http://www.vss.iustice.bg/page/view/1449>.

2. Решението на Комисията по професионална етика към Съдийската колегия на ВСС да се предостави на главния секретар на ВСС с оглед правомощията му по ЗДОИ.

**ОТНОСНО:Т.3.** Обсъждане на предложение на Комисия по правни и институционални въпроси към Пленума на ВСС относно актуализиране на темите, публикувани в едноименния раздел на сайта на ВСС „Форма за контакт с ВСС“.

**Г-жа Олга Керелска:** Бихме могли да въведем като тема: Считате ли, че КПЕ към СК на ВСС следва да има правомощия за провеждане на самостоятелни разследвания по подадените жалби и сигнали?

**Г-н Драгомир Кояджиков:** С оглед оръжаните правомощия, защото това беше факт. Уместни ли са промените в ЗСВ, касаещи оръжаните правомощия на КПЕ към СК на ВСС в чл.30? И това да е темата.

**Г-жа Олга Керелска:** А нещо за промени в Кодекса за етично поведение на българските магистрати?

**Г-н Драгомир Кояджиков:** Да.

**Г-н Боян Новански:** Това е хубаво.

**Г-н Драгомир Кояджиков:** Може и две теми да направим. Налага ли се промяна в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и какви?

**Г-жа Олга Керелска:** Считате ли, че можем да го вземем като решение?

**Г-н Драгомир Кояджиков:** Да, защо да не можем.

**Г-н Боян Новански:** В това няма нищо лошо.

**Г-н Драгомир Кояджиков:** Нека да се формулира по-конкретно. Нека да се видят промените в кой текст са. Да го види някой експерт. Считате ли, че са добри промените и не следва ли да се върне старото положение даващо възможност на КПЕ към съдийската или прокурорската да извършват последвали проверки по сигнали. Това е едната тема. Другата тема: Уместна ли е промяна на Кодекса за етично поведение на българските магистрати и в какво се изразяват те? Мисля, че това са достатъчно добри теми и няма нужда от повече.

**Комисията по професионална етика към Съдийската колегия на ВСС**

### **Р Е Ш И:**

Възлага на експертите към КПЕ към СК на ВСС да изготвят окончателен вариант на предложените теми, който да бъде внесен за обсъждане и повторно гласуване на следващото заседание на Комисията.

## **ОТНОСНО:Т.4. Разни.**

**Г-жа Олга Керелска:** Внася за допълнително обсъждане преписка № ВСС-1072/2017 г. и № ВСС – 13693/11.10.2017г., образувана по сигнали от ....

**Г-жа Олга Керелска:** На миналото заседание стигнахме до извода, че трябва да вземем становище от колежката от Административен съд – ..., която е и председател на читалище. Не е ли по-добре да извикаме тази колежка на заседание на Комисията и да поприказваме с нея? Да изчерпим всички въпроси, които евентуално ни интересуват, защото с едно писмо тя може да отговори на някои въпроси, а на други да не отговори.

**Г-н Боян Новански:** Ние, какво да я питаме?

**Г-жа Олга Керелска:** Първо да я питаме, дали още е председател на читалището. Второ да я питаме, дали получава възнаграждение, защото знаете, че съдиите не могат да получават възнаграждение извън в предвидените в закона случаи. Възнаграждения в качеството на магистрати могат да се получават, ако са някъде преподаватели или за участие в изпитни комисии. Това са възнагражденията, които можем да получаваме. Доколко знам имаме възможност да развиваме и селскостопанска дейност и да се регистрираме като селскостопански производители, и да получаваме доходи от реализиране на селскостопански продукция. Важно е тук освен това, дали тя продължава да е председател, дали получава възнаграждение, защото това са двата пункта, които биха я направили несъвместима. Правени са опити за получаване на информация от НАП по закона за Данък за общия доход, но те отказват да ни дадат информация. Ако считате може да я поканим. Ако не ще го пуснем това писмо с тези въпроси.

**Г-н Боян Новански:** Ние като я питаме дали получава възнаграждения тя може да отговори каквото си иска.

**Г-жа Олга Керелска:** Специално за несъвместимостта няма правила и бихме могли да проявим творчество. Да преценим, какво да направим и да създадем процедура. Какво мислите по въпроса?

**Г-н Драгомир Кояджиков:** Не пречи да я поканим и няма забрана. Макар, че колко ще е достоверна информацията, която тя ни дава е съвсем друга тема. Да я викаме.

**Комисията по професионална етика към Съдийската колегия на ВСС**

**Р Е Ш И:**

Да се покани .... – съдия в Административен съд - ... за изслушване пред КПЕ към СК на ВСС на заседанието, което ще се проведе на 13.02.2018г. от 13:30 часа в заседателната зала на ВСС.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ НА КОМИСИЯ ПО  
ПРОФЕСИОНАЛНА ЕТИКА КЪМ  
СЪДИЙСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВСС:/П/**

**ОЛГА КЕРЕЛСКА**